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Nagypénteken.
— április 1.

Nagypéntek a szeretet születés­
napja !

Valami fenséges elme tehette 
e napot épen tavaszra.

Mikor a játszi napsugár ölelé­
sétől duzzadni kezd a fák rügye, 
a kis madárka szeretetről csicse­
reg párjának az ágon, minden 
mi körülvesz szeretettől liheg, 
ekkor idézi fel emlékezetünkben 
a vallás a Golgotha véres áldo­
zatát, hol XX. századdal ezelőtt 
egy Isten vérzett el ég és föld kö­
zött függve, hogy megtanítsa a vi­
lágot a szeretetve . . .

Ezt a íogalmat ö előtte nem is­
merte a világ. Közte és eszméi kö­
zött áthidalhatatlan ür tátongott, 
melynek láttára joggal mondhatta 
ez a legtökéletesebb emberi esz­
mény : Az én országom nem e világ­
ból való. Avagy lehet-e ott szó em- 
beries érzés, igazság és szeretetről, 
a hol egy-egy zsarnok milliók nya­
kán ült, úgy, hogy országában soha­
sem nyugodott le a nap ; a hol 
mindenki annak halt meg, a minek 
szü etett, mere a társadalom osztá­
lyai között ledönthetetlen kinai íal 
meredezett ? A hol a nő olcsóbb 
fokú lény ; a rabszolga árucikk ; a 
gyermek kellemetlen nyiig, teher és 
átok, melytől megszabadulni minden 
eszköz árán megvan engedve ! . . .

Egy ilyen világban az újság 
ingerével hangzik az ö szava : Uj 
törvényt adok nektek, szeressétek 
egymást, mint a hogyan én szeret 
telek titeket. A tanítását tudakoló 
mindenható farizeusnak pedig eze­
ket mondja: Szeretsd a te Ura­

dat, Istenedet teljes szivedből. 
Ez a legelső parancs. A második 
pedig hassonló ehhez : szeretsd fele­
barátodat, mint tenmagadat. Ezeknél 
nincsen nagyobb parancsom. Hát 
még midőn szavaival mintegy magát 
azonosítandó a Golgotha oltárára lép 
s itt mint a fájdalmak embere, a 
kiben tetőtöl-talpig nincsen épség, 
meghal, hogy boldogítsa azokat, 
akiket szeret.

Ily tan, ily példa nem marád- 
hatott hatástalan.

Valami csodálatos varázshatalom 
szállotta meg ezek láttára az embe­
reket. A szeretett varázsa volt ez, 
mely miként a nyári nap forró su­
garai, felolvasztá az érdek és kö 
zöny jégpáncélait az emberek szi­
vén. Es nyomában minő változás az 
ég alatt ! Az ember az emberben 
egyenlőjogu társát kezdi látni. A 
férfi nejét feleségének tekinti s an­
nak boldogitését tűzi maga elé élet­
célul. A gazdag legnagyobb örömét 
abban találja, ha jót tehet a sze 
géuynyel. A gyermek kincs immár 
és kapocs, mely a szülök viszonyát 
bensőbbé és közvetlenebbé teszi. A 
jótékonyság csaknem vagyoni kö­
zösséggé fajul. Itt is, ott is intéz­
mények létesülnek az aggok, árvák, 
nyomorultak és szenvedők számára ; 
mert szegények mindig lesznek 
ugyan velünk, ámde éhezőknek nem 
szabad lenniük a földön. így vará­
zsolt a szeretet egy darabot a meny- 
országból ide a földre, melynek lát­
tára a pogány világ elképedve szi­
szegi : íme mennyire szeretik egy­
mást ! . .

Hogy az idő vasfoga még ezt a 
1 szeretett semmi sem kíméli!

Mentői jobban haladunk a szá­

zatokban, annál jobban kopik és 
rongyolédik. Nekünk a XX. század 
gyermekeinek, alig jutott már be- 

i lőle egy csepp. Avagy talán netr 
így van ? Nézzünk szét az élet 
piacán, hol látunk ma szeretetet'? 
Tettetett sérelmek ürügye alatt 
mint az erdei ragadozó, úgy veti 

t rá magát az egyik ország a másikra.
; hogy az erősebb elnyelhessen a 
‘ gyengébb területéből egy darabot. 

Ezek nyomában itt is ott is hábo­
rúktól vérzik az emberiség. Édes 
magyar hazánk határain belül ádáz 
testőr harc, melybe a pártszenve­
délyek és felekezetieskedés hevétől 
kipirult arccal tör magyar ellen a 
magyar ... A társadalmi osztályok 
között egyre áthidalhatatlanabb ül­
és ezek nyomában mohó igyekezet 
a végső nagy leszámolásra. A csa­
ládi tűzhely legtöbb helyen olyanná 
lett, mint a télifagytói megdermedt 
madárfészek. Csoda aztán ha nem 
találja magát benne sem a férfi, 
sem a nő ? Az egyes embernek a 
szeretet helyett az önzés és érdek 
lett a tanácsadója. — Kérkedésből 
tesszük azt a csekély jót is, a mit 
még tesszünk ! . . .

A szeretet tőkéje, mely a mai 
napon a Golgothán fakadt, mint lát­
hatjuk tehát pusztulóban az egész 
vonalon. S ez kell, hogy gondolko­
dóba ejtsen bennünket ; mert ez a 
tőke az emberiség boldogságának 
hőmérője, melynek gyaporodtával, 
vagy csökkenésével együtt közelebb, 
vagy távolabb jutunk az emberi bol­
dogság ideáljához.

Nagypéntek van ! A haldokló 
Istenember sírjánál tanuljuk meg 
egymást szeretni . . .

O
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&z ex-lex megszűnt.
Két miniszteri rendelet.

Az indemnitási törvényt szentesítet­
ték; az országos törvénytárban mm 
1904-ik évi törvénycikket kihirdették s 
hivatalos lapban a szentesítésre vonat­
kozó legfelsőbb kézirat megjelent. Lzze 
a törvényes rend helyreállt; az a ' 
szedés joga újra életbelépett. Az ex-
tehát megszűnt. ... „ kö_

Természetes, hogy azok, akik a k 
»1 másfél évig tartóit törvényenkrvult 
állapotban adót nem Siettek, most ma 
kötelesek a hátralékos adót befizetm.

Tegnap, amikor a törvényenkivai 
állapot megszűnt, két miniszteri rendelet 
jelent meg, amely az adóhátralékok be- 
hajtásának módozatara vonatkozik. A 
két pénzügyminiszteri rendelet folytan az 
adóhátralékokat kamatmentesen reszte­
tekben lehet befizetni, úgy hogy az 
adóbefizetést tényleg megkönnyítik ezek 
a rendeletek.

A miniszteri rendeletnek erre vo­
natkozó része igy szól:

1 Felhatalmazom a kir. pénzügy- 
ieaz,Hatóságokat, hogy mindazoknak az 
Sknak, a kik azt a folyó év szeptem­
ber hó 1-ig kérik, ha reájuk nézve a 
fentebb részletezett körülmények fennfo­
rognak s a követelés veszélyeztetve nincs, 
az81903. évi május hó elsejétől a tolyo 
1904. évi április hó 1-ig terjedő időből 
származó egyenesadó tartozásaikra, úgy­
szintén azokra a hátralékos köztartozá­
saikra is, melyek a pénzügyi hatóságok 
felügyelete alatt hajtatnak be, a jelen 
rendeletben meghatározott koptokon be 
lül fizetési halasztást engedélyezhessen.

A halasztás részletfizetések engede- 
lyezésével adandó meg, úgy azonban 
hogy az utolsó részlet esedékességi ideje 
1905- évi szeptember hó végén túl nem
állapítható^^g^ azok befize­
tési idejét a pénzügy igazgatóság a körül­
ményeknek gondos mérlegelésével fogja
meghatározni.

A halasztás az egycnesado-hátra- 
lékokra kamatmentesen adható oly vilá­
gos kikötéssel és figyelmeztetéssel azon­
ban hogy ez a halasztás már az 1904. 
évi ’ április hó 1-én és azután esedékes 
folyó tartozásokra ki nem terjed; I

Abban az esetben, ha a halasztást , 
kérő adózónak még az évi május (
hó l-ső napját megelőző időből.is volna j
hátraléka a halasztási engedélykérése ha- j
tározottan ahhoz a föltételhez kötendő, , 
hogy az ily régi hátralék rövid záros
határidő alatt befizettessék. |

Csakis a szó teljes értelmében rend- j 
kívüli méltányosságra számot tartó ese- , 
lekben van felhatalmazva a pénzügy- 
igazgatóság arra is, hogy az 1903. e i 
május hó 1. napját megelőző időből szár­
mazó hátralékokra a részletekben való 
fizet éskedvezményt engedélyezhesse. 
Ezekre a hátralékokra a kamatmentesség 
kedvezménye nem terjedvén ki, a tör­
vényes késedelmi kamat számítandó.

Ha - ami alig leható fel -
Ä™iaiÄarr“^vitaZ.p-

tombe M l 'S lerjedC határidő kitér,eev-r« í»l.melySeadk,,üli köm ménynél
szükségesnek tartaná, az iram no 

teUta*lesz hozzám külön indokolt jelen-

1681 Ta fontiek szerint halasztást en- 
eedélvezhetnek a királyi pénzugy^az- 
mitóságok mindazoknak, akiknek g. 

adótartozásuk 500 koronát meg
,,em ““ennél nagyobb adótotök folya-

1 ™dt‘ JÄÄ hátralékai 

általában, a községnél fizetők hátraléka, 
pedig abban az esetben, na egyébken 
veszélyeztetve volnának, az 1883. évi I xLív! t.-cikkben meghatározott módón

• bW°t“t6adőz6k a részletfizetés enge- 
délyezésére irányuló kérelmeket kaum 
külön vagy együttesen nemcsak irásb 
nyújthatják be, de szóbelileg >b eme 
ieszihetik és pedig nemcsak a királyi 
oTnzüg\ igazgatóságoknál, hanem a pénz- 
SgySazgatóságok által megfelelően utasí­
tandó királyi adóhivataloknál is.

A királyi adóhivatalok a náluk be- 
nvuitott vagy jegyzőkönyvbe vett kérel­
meket kötelesek fölöttes P.en.zu,^,1£aI^" 
gatóságaiknak haladéktalanul e,,, a 
g A fizetési halasztások engedély ezé- 
sére irányuló kérelmek folyamodások) 
a bélyeg- és illeték! dijjegv zék száradj pontja alapján bélyegmentese
fogadandók el.

Katonai képiö és nevelöintéieteí.
A városi hatóság a katonai és hon­

véd képző és nevelő intézetekbe felvétel 
végett leendő pályázatra a következő (el­
hívást bocsátotta ki-

A m. kir. honvédelmi Miniszter a 
városi tanácshoz megküldötte a katona 
tiszti árva fiuk és leányok nevelő me­
zeiében, a katonai reáliskolákban, » két 
katonai akadémiába, a fiumei hadi ten­
gerészeti akadémiában és a m. kir. hon­
védségi Ludovika Akadémiában a jövő 
1904—1905-ik tanévre betöltendő magán, 
közös és magyar állami alapítványi he­
lyek elnyerése céljából a Pályázati hu-
detményeket^ tekintettel az is­
kolai tanulmányokra és az életkorra, a 
katonatiszti árva fiuk és leányok nevelő 
intézetébe, valamint a katonai alreális- 

I kólákba felvételre vonatkozó himetmé- 
nyeket az elemi iskolák felügyeletével 
megbízott felekezeti hatóságokhoz meg­
küldötte, a helybeli középiskolák (ev.rét.

1 és rom- kath. főgimnáziumi, állami lőis- 
kola és kereskedelmi akadémia) igazga­
tóságai pedig ily hirdetményekkel a hon­
védelmi miniszter ur által láttattak el 
oly kérelemmel, hogy azt a hatóságuk 
alatt álló iskolák növendékei között hir­
dessék ki. j .

A jelzett helyeken tehát a hirdet­
mények megtekinthetők. .

Egy idejüleg a tanács is intézkedett 
az iránt, hogy a pályázati birdet™ények 
a város házánál (a katonai és dletöségi 
ügyosztálynak az emeleten a 1(. sz. a.

levő helyiségben naponta a hivatalos órák 
alatt) megtekinthetők legyenek, hol úgy 
a pályázó, mint a szülők (gyámok) min­
den irányban nyerhetnek útbaigazítást
és felvilágosítást. ..

A hadsereg nevelő és képzőintéze­
teiben, valamint a honvéd főreáliskolá- 
ban és a Ludovika Akadémiában a pá­
lyázati véghatáridő folyó évi május ho 
15-ike a fiumei hadi tengerészeti akadé­
miába július hó 31-ig, 1tehát a iszükséges 
okmányok most már haladéktalanul be­
szerzendők. ,

Végül kiemeltetik, hogy a debre­
ceni illetőségű ev. rcf. vallási! ifjak ré­
szére 2 Anduházy Szilágyi léle teljesen 
ingyenes alapítványi hely áll a soproni 
hói véd főieáliskolában rendelkezésre, 
melynek elnyerése céljából a kellőleg 
főszereit kérvények f. évi május ho 15 ík 
napjának d. u. 5 érájáig adandók be a 
tanácsi iktatóba (városház földszint) ké­
sőbb beadott, vagy hiányosan felszerelt 
kérvények vissza utasittatnak.

Egyben órtesittetnek, hogy mindkét 
hadapród iskolára hirdetmények még 
nem érkeztek le, annak idején a közön­
ség ezekről is értesittetui fog.

Ez úttal különösen felemeltetik, 
hogy a két katonai akadémiában, vala­
mint a katonai alreáliskolákban betOA- 
tendő magyar állami alapítványi helyek 
már azon mérvben hirdettetnek, melyek 
nek rendszeresítése a most tárgyalás alatt 
levő törvényjavaslatban foglaltatik s így 
most a katonai akadémiákban Oo, a ka- 
tonaialreál'skolákban pedig 116 kincstári 
magán és magyar alapítványi hely van 

I fentartva kizárólag magyar honos ifjak
részére». *Az ezen alapítványokra vonatkozó 
Tájékoz.ató a katonai ügyosztálynál be­
tekinthető s a honvédelmi mimsterium 
segéd hivatali főigazgatójától díjmente­
sen kapható.

1904. április 1.

A kereskedelmi szakoktatás.
III.

„Nyelvében él a nemzet.“ Nagyon 
természetes, hogy minden igaz magyar­
nak e'ső kötelessége, hogy a magyar 
nyelvet tudja és ezt használja a társal­
gásban is. A magyer kereskedőnél ez 
azonban lehetetlen. Mostanában sajnos 
szükségleteink legnagyobb részét a ku 
földről, de különösen Ausztriából szerez­
zük be. De nemcsak ezen körülmény, 
hanem az is teszi szükségessé a magyar 
kereskedőre nézve az idegen nyelvek is­
meretét, hogy kivitelünk W?11088" 
emelkedik és a be és kivitel alkalmával 
a kereskedelmi levelezés legtöbbnyire 
idegen nyelven folyik.

A ke kodelmi tanintézetekben az 
idegen nyelvek közül a né*et és fran­
cia rendes tárgy, az angol, szláv, stb. 
vagy mint lendHvüli tárgy, vagy pedig 
egyáltalában nem szerepel.

A német nyelv teljes elsajátítása a 
kereskedelmi iskolákban csaknem lehe­
tetlen mert a tanítás legfeljebb a nyelv- 
tanra’ terjeszkedik ki, a gyakorlati be-

, é. holgyközönseg szives figyelmébe aján- QolsteÍR KarOllü 
lom saját kéazitményü mellfüzöimet (miedei)-

Piac-utca 42-ik szám, 
1 jamprecht-palota.

( készitmenyü meiltuzoimei tüneti, kÁMwilHnek
Mérték szerinti megrendelések «H óra alatt kts.
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szédre pedig semmi gond nem ford illa 
tik. Egyes intézetekben behozattak az 
úgynevezett „német társalgási gyakorló 
órák-, a melyek tényleg nagyban előse­
gítik a tanulóknak a német nyelv elsa­
játítását. Az a tanuló, aki a társalgási 
órákat három éven át hallgatta, föltétle­
nül bir annyi ismerettel, hogy magát 
meg tudja jól értetni.

A francia nyelvben a tanulók oly 
csekély tudást produkálnak három évi 
tanulás után, hogy amint elvégezték ta­
nulmányaikat, a francia társalgásban és 
levelezésben semmi tudást nem képesek 
felmutatni és egy közönséges kereske­
delmi levél megírására képtelenek.

Igaz ugyan, hogy a tanintézeteknek 
nem az a céljuk, hogy a nyelvet tanu­
lóikkal elsajátítassák, mert ez három év 
alatt lehetetlenség, hanem csak az, hogy 
a tanulók az alapot megszerezzék, amelyre 
{esetleg) építeni kell.

A mostani kereskedelmi világban 
az angol nyelv dominál. Ezen nyelvet a 
kereskedelmi tanintézetekben nem tanít­
ják, habár az életben mint levelezők, 
vagy mint kereskedelmi alkalmazottak 
jobban tudnák az angol nyelvet érvénye­
síteni, mint a franciát.

Mindezen elmondottakból láthatjuk, 
hogy nem csekély anyaggal kell a ke­
reskedelmi iskolai tanulóknak megküz­
deniöli, s valóban áll azon állítás, hogy 
a kereskedelmi iskolai tanulóknak a vég­
vizsgálatokra elkészülni szinte lehetetlen­
ség, s tényleg azért van az, hogy a sze­
gény tanulók 50 százaléka meg nem 
felel. A vezető elemek semmi elnézést 
nem tanúsítanak, sőt azon szegény meg­
kínzott tanulókat, akik végre nagy ne­
hezen felkerülnek a harmadik évfolyamba 
szerencsétlenné teszik. Irtsák ki, tartsák 
vissza a salakot az első évfolyamban, 
esetleg a másodikban, de ne engedjék, 
hogy mikor közel van a célnál, ébredjen 
tudására annak a szerencsétlen tanuló, 
hogy pályáié vesztet'.

Bizonyos, hogy a helytelen tantei v, 
amely jelenleg használatban van, rövid 
időn belül revízió alá kerül és a keres­
kedelmi tanintézetek nemsokára meg 
fognak felelni nagy hivatásuknak.

Fodor Dénes.

8 Z AB A P 8 A Q
nöki hivatal rendelkezésére. A tanács 
bölcsen caelekedett és bizonyára min­
denki örül annak, hogy a város közepén 
egy csinos park létesül. Régi terv ez, de 
kivételét mindez ideig akadályozta a 
piac, A park elkészültével valószínűleg 
leomlik a szabad kaszinó is és azok, kik 
eddig a városi székház előtt hányták, 
vetették a világ sorját oda vonulnak el, 
ahol a modern kultúra nem veszi el lá­
baik alól a talajt.

X Hirdetés. Az 1902 és 1908 ik 
évre szóló és megállapított (III. oszt.) 
kereseti adó kivetési lajstromok 8 napi 
közszemlére f. é. április 1 -sö napjától 
9 dik napjáig a városi adókivető hiva­
talban az 1888-dik évi XLIV. törvény­
cikk 1G §-a értelmében kitéve vannak ; 
mihez képest az adózók figyelmeztetnek,

telnék ki éa pedig 16 telek, illetve ház­
hely 300 négyszög öles és 12 házhely 
250 négyszög öles, mig utcákra 1500 
négyszög öl. A tervezet a tisztviselők 
igényei szerint három csoportba óhajt 
építkezni, vagyis a tisztviselők az első 
csoportban 3000, a másodikban 4000, a 
harmadikban 5000 koronát fizetne be az 
egyeszség megkötésénél. Az építkezés az 
első csoportnál 7560, a másodiknál 
9800, a harmadiknál 10.800 korona lenne. 
Ezen összeghez még járulnának bizonyos 
költségek úgy, hogy az összes költség a 
három csoportban 11200, 13450, 14450 
koronára rúgna.

Hitelművelet utján 260.000 koronát 
kellene fedezni lombard kölcsön utján. 
A törlesztés a tagok évi bérfizetésébőlI Lillies KUJJÜWl HUUAVtX - , 1 . , , 1

hogy a kivetési lajstromokat tekintsék kerülne össze oly formán, hogy a telekek
™ * ÁO. IrÍTT mÁa nilnn {tlflTlOH K * Arxrvxrnl/Vn O G k till»!-meg és ha a kiveiós eilen alapos kifogá­
suk van, felszólialásaikat és pedig :

a) azon adózók kik a lajstromban
foglalt adónemmel már a múlt évben 
voltak megróva, a lajstrom kivételének 
napját, .

b) azon adózók, kik a kivetési laj

és épületek egyelőre a szövetkezet tulaj­
donába maradnának, a tagok pedig a 
szövetkezettől mint tulajdonostól bérel­
nék azt. Ezáltal a tagoknak lakbérillet­
ménye és bútorzata fedezetül szolgálna. 

O, azon auuzuH, a ; Megfelelő tőketörlesztés bekövetkeztével
síromban megállapított adóval az idén ; azonban a telekre az egyes tagok kizá- 
első ízben rovattak meg, adótartozásuk- j rb]afí0g tulajdonjogot nyernének, ami 
nak az adókönyvecsfcóben történt bej egy- | d befízetós mellett 12 óv múlva 
zeset követő 1> nap amt* a kik pénzügy- } ... , » *
igazgatóságnál adják be. — A városi j érhető el. Egyébként az első csoport
tanács.

X is ötös felügyelő bizottság uj
tagjai A város szeszkereskedésére icl-

évenkint 800, a második 950, a harmadik 
1100 koronát fizetne.

A terv érdekes és mindeneseire

.... ..... megüresedett
helyre Veesey Imre főjegyzői és dv, Ma- 
goss György' főügyészt választotta meg. i a tervezetet.

Koncz Ákos.

KÖZIGAZGATÁS.
x Tanácsülés. A folyó ügyek elin­

tézésére a tanács tegnap délelőtt ülést 
tartott Kovács József polgármester elnök-
lÓfiéVöle

X Park a városháza előtt A városi 
tanács tegnapi ülésében kimondta, hogy 
a városház előtti teret parkoztatja és 
ezen célra 2750 koronát bocsátott a mér-

Tisztviselő telep.
A tisztviselő-telep megoldásának 

ügye régen vajúdik. Sok jóakarattal ke­
zelték ezt a kérdést, de a legjobb igye­
kezet is dugába dőlt az akadályok töm­
kelegében. A tervezők azután bekúsztak 
a meddőnek ígérkező tervezetbe és úgy 
látszott, hogy ez a nagy szükségletet 
pótolni hivatott eszme ad graecas ca- 
lendas.

Most azonban ismét szőnyegre ke­
rült a tisztviselő-telep létesítésének esz­
méje. Egy kidolgozott terv akadt a ke­
zembe. A terv tetszetős és azt hisszük, 
hogy a legmesszebbmenő igényeket is 
kielégíti. Legfeljebb az a kifogás emel­
hető ellene, hogy egy kissé drága az 
első látszatra. Ha azonban a tervezetet 
elolvassuk és a terv minden pontját meg- 
hányjuk-vetjük, arra a következtetésre 
jutunk, hogy ennél jobbat papírra vetve 
még nem láttunk.

A tisztviselő-telep a Margit-fürdő 
mellett elterülő 9900 négyszög öl földön 
van tervezve, melvnek vételára 99,000 
korona. A fentemli’.ett területből 28 telek

hír

A Szaba(Isiig legközelebbi 
száma a nagypénteki ün­
nep miatt husvétvasárnap- 
ján reggel a rendes időben

jelenik meg.

Nagypénteken.
— ápril 1

„VaJa pedig mintegy hat órakor 
és setétség lön az egész tartomány­
ban mind kilenc órakorig.

És meghomályosodik a nap, és 
a templomnak kárpitja közepén ketté 
repedt.

És mikor kiáltott volna nagy 
szóval Jézus mondta : Atyám a te 
kezeidbe teszem le az én lelkemet. 
És mikor ezeket mondotta volna, 
megli ala.“

így az irás !
Tehát valóban beteljesedett.

Láb izadás elleni szer.
STnői cipész üzletében kapható 
nemű cipőt tart raktáron.

kis kizárólag Lebovite Zsigmond
csapó u. 5. “Hol minden- 
Rendelések pontosan eszközöltetnek.

f

fi

ffl
m

iff.
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Néhány napelőtt a nép ujongva 
fogadta az Üdvözítőt. Pálmaágakat 
és virágokat szórtak útjára, az asz 
szonyok ruháikat terítették lábai alá 
Hozsánna szállt az ajkakról az ég 
félé — s ma már vad szitkok közt 
emeli keresztre, akit néhány órával 
ezelőtt leikébe vett és dicsőített.

Ilyen a világ !
Ma dicsőségkoszorut tesz hom­

lokodra, holnap tombol rajtad a föld 
porában. Ma koronával ékesít, hol­
nap tövisekkel sebzi meg szivedet. 
— Csak azért emel magasra, hogy 
esésed annál nagyobb legyen.

Ha pedig arra vállalkozol, hogy 
eszméket hirdess és Igazságot taníts 
bukásod bizonyos.

A világ Megváltója milliók és 
milliók üdvét biztosította. Tanított, 
szeretett és szenvedett. — Keblére 
ölelte az egész világot és neki, mint 
maga panaszolja: nem volt hová le­
hajtani fejét.

Három évi küzdelmes tanítás 
után a Golgotára vitték ellenei. És 
mikor az ég és főid között függve 
a gonoszság gúnyoló, ajkai nem 
átokra nyíltak, hanem áldásra azokért 
kiket nem tudott az Igazság útjára 
vezetni.

A keresztény világ ma gyászolja 
a kereszténység nagy tragédiájának 
utolsó telvonását.

Lelkünk elmerül az isteni titok 
mélységes tengerébe és hallgatagon 
imádja a kereszten vérző Istenembert.

Imádkozzunk . . . elmélkedjünk.

* Nagypéntek. Ma, nagypénteken, a 
róm. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak : D. e. 
9 órakor csonka sz. mise: mely alatt 
Urunk kiszenvedésének a története (pas­
sió) énekeltetik, sirbatétel, tartja Dr. 
Wolafka Nándor c. püspök, prépost, fő- 
esperes-plébános segédlettel utána ugyanő 
prédikál. A passiót Kovács Károly veze­
tése alatt a sz.-László-dalegylet énekli. 
Evangelista ; Haringh János, Jézus Pápay 
János, Judás és a kisebb szerepek elő­
adója Kovács Károly. D. u. 3 órakor ez. 
zsolozsma és Jeremiás próféta siralmai 
(lamentalio) előadja a 42 es kar. 5 órakor 
keresztüli ájtatosság. Fél 7-kor rózsafüzér. 
7 órakor az Oltáriszentség betétele.

Holnap nagyszombaton, reggel 6 
órakor az Oltáriszentség elhelyezése a 
szent sírnál. 7-kor tüzhusvótigyertya és 
keresztkutszentelős, tartja Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, főesperes- 
plébános. Az Etultetet énekli Molnár D. 
Kálmán. 9-kor ünnepélyes szt mise, tartja 
Dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost- 
plébános segédlettel. D. u. 6 órakor szent 
zsolozsma, utána feltámadás és ünnepé­
lyes körmenet, tartja: Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost-plébános se­
gédlettel. *

* Nagypéntek. Az ágost. hitv. ev. 
templomban nagypénteken d. e. 10 óra­
kor Geduly Henrik nyíregyházi lelkész 
végzi az istentiszteletet és oszt úrva­
csorát.

* Hnsvéti zenés misék. A róm. kath. 
templomban Hús vét első napján Alber

József egyházi karnagy vezetése alatt 
Kempter Károly ünnepi B miséjét adják 
elő betétek lesznek ugyancsak Kempter 
Károlytól Jubilate és Pembauer Józseftől 
Regina c/voli laetare. Husvét második 
napján „Szt. Anna“ mise Alber József 
egyházi karnagytól, a betétek ugyan azok 
maradnak mint az első napon. Az egy­
házi énekkarban közreműködnek; Sopran 
Csapó Etelka, Bognár Maliid, Motesicky 
Stefi, Torday Margit és Alber Irén. — 
Alt; Guzó Ilona, Kursinszky Stefi. Kur- 
sinczky Ilona és Rehák Rózsi. 1 enor ; 
Wolaffka Antal, Munkay József és Dvo- 
zsák Wencel. — Basso ; Szendrő Sándor 
Pápay János, Wolaffka Nándor, Koláry 
Ferenc és tiszt. Nyáry Ignác.

* Az ipatestület elöljárósági ülése. 
A debreceni ipartestület elöljárósága teg­
nap délután tartotta a testület évi köz­
gyűlése után első előljárósági ülését.
Tóth Kálmán az ipartestület elnöke üd­
vözölte az előljárósági tagokat, főleg az 
újonnan választottakat s kérte őket, hogy 
az ipartestület ügyében állandóan érdek­
lődni, az elnökséget működésében támo­
gatni szíveskedjenek. Ezek után a ta- 
nonc-szabaditásokra került a sor, mely 
alkalommal az elnöknek az ifjú munká­
sokhoz intézett buzdító szavai után 16 
férfi tanoncot és 3 női tanonoot avattak 
fel munkás segéddé és kiosztották ré­
szűkre a díszes szabaduló oklevelet. Az 
ülésen az elsőfokú iparhatóság képvise­
letében megjelent Vetéssy Béla iparha­
tóság! biztos. A napirendre tűzött tár­
gyak előadója Tóth Kálmán ipartestületi 
jegyző volt, ki az ügyeket, melyek kizá­
rólag rendes folyó ügyek voltak, előter­
jesztette és ismertette, de a melyek kö­
zött különösen kiemelendő közérdekű 
tárgy nem volt. Az ülés berekesztése 
előtt Tóth Kálmán elnök érzékeny sza­
vakkal ecsetelte a legutóbb végbement 
kamarai s. titkári választásnál az iparo­
sok meghiúsult törekvésének okait s ezek 
után a tagokat a jövőre nézve kitartásra 
buzdítva, az ülést berekesztette.

A kefegyári mnnkaszünletők. A Fáik 
és Stern féle kefegyár munkásai mint­
egy 800-an, tehát nem dolgoznak. Be­
szüntették a munkát és bérharcba léptek. 
Ez alkalomból munkásgyüléat hirdettek 
ma Nagypénteken délutánra, melyre pi­
ros színű papiroson fölhívást bocsátottak 
ki. A kiáltvány szövege a megszokott 
rendes nagyhangú szavakból van össze­
róva. Erős a hivatkozás az igazságra, 
mely alapot azonban sok tekintetben nél­
külözik. Ha az a siralmas kép, amit ri­
kító szavakkal megfestenek, tényleg meg­
felelne a valóságnak, kívánságok igazán 
jogos lenne és csakugyan megérde­
melnék Debrecen város közönségének 
jóindulatát és segedelmét. — De nem 
igy van. — Írásuk éppen az igazsággal 
áll legerősebb harcban. — Először azt 
állítják, hogy alkalmazóik velük nem 
is állottak szóba. — Ez nem áll 1 
Mert hiszen több Ízben tárgyaltak a 
munkások megnevezettjeivel, kik társaik 
túlzott kívánságait előadták. És mivel 
nem tudtak megegyezni, azért ütött ki a 
bérharc. — Majd máshelyen ismét azt 
mondják, hogy egy leány 4 koronát kap 
egy heti keserves munkája után, amiből

nem lehet megélni Ez sem a valóságnak 
megfelelő híresztelés. A szakmunkások 
nagyon tisztességes fizetést kapnak. Csak 
a napszámos lányok részesülnek mérsé­
keltebb díjazásban. De azok sem kapnak 
8 koronánál kevesebbet hetenként . . . 
Szóval legyünk mi magunk is igazságo­
sak, ha mások igazság szeretőiére hivat­
kozunk.

* 5^ Városi kórház rejtel­
mei. A városi közkórház ügyeiről 
olvasunk itt is, ott is a lapokban. 
Talán már vizsgálat is van folya­
matban azok ellen, kiket egyik má­
sik vád nyomán felelősség terhel. 
Mi is tudnánk ezekről a még benem 
bizonyított vádakról Írni, de nem 
akarunk. Nem mintha nem érdekelne 
bennünket ezen eddig jó hírben álló 
közegészségügyi intézményünk, vagy 
elhallgatni akarnánk a valót, hanem 
azért, mivel bevárjuk a megindított 
vizsgálat eredményét. Ha súlyos mu. 
lasztásokat fog feltárni a vizsgálat, 
egy percig sem habozunk a közér­
deket megvédelmezni, most azonban 
még korainak tartjuk az Ítélkezést 
el nem feledve, hogy esetleges, fe­
lületes információk nyomán megírandó 
vádjaink, ha nem lesznek valók, 
nemcsak visszavonulót kell fújnunk, 
de a mi fő e dologban : nem leszünk 
képesek elégtételt adni azoknak, 
kiket a hír szárnyaira vett. Nernárt- 
juk tehát magunkat a dologba, hanem 
a vizsgálat eredményéhez képest 
annak idején mi is megtörjük hallga­
tásunkat.

* Hamis ötkoronások. A mestei-utcai 
fiiszerkereskedéaek egyikébe tegnap este 
egy mesterinas ment pálinkát vásárolni 
Mikor azt kiszolgáltatták neki letett az 
asztalra egy 5 korouáat s mielőtt visz- 
szaadtak volna belőle, elillant. Ekkor 
derült ki, hogy az 5 koronás hamis volt. 
Nyomban értesítették a rendőrséget, 
melynek megbízásából Bikfalvy Miklós 
rendőrbiztos azonnal a nyomozáshoz fo­
gott. — Az inas nyomtalanul eltűnt. — 
Kikutatták a szomszédos épületeket, s 
ezeknek egyikében, hol egy lakatos lakik 
— meglepő felfedezést tettek. A lakatos­
nál ugyanis körülbelül másfél kilogram- 
nyi cinköntvőnyt találtak. A lakatos ál­
lítása szerint ezt 6 forrasztáshoz hasz­
nálja. A kózrekeritett hamis 5 koronás 
igen gyarló munka. A nyomozás ter­
mészetesen minden irányban a legna­
gyobb erólylyel folyik. Úgy látszik szer­
vezett pénzhamisításra vezet a nyom, 
mert Debrecenben egy idő mind sűrűb­
ben kerülnek forgalomba a hamis öt ko­
ronások. A mester utcai fűszeres boltban 
még egy másik hamis ötkoronást is ta­
láltak, melyet a rendőrség szintén le­
foglalt.

* Áthelyezés. A m. kir. földmi velós- 
ügyi miniszter Imreffy Károly városi m. 
kir. állatorvost saját kérelmére Nagy- 
Kikindára helyezte át. Debrecenbe pedig 
helyette a nagykikindai állatorvos Hosszú
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Vazul jön, ki hivatalát ápril 15-én fog­
lalja el.

* Inanioh Aurél kitüntetése, Münnioh 
Aurélnak, a vódarő-bizottság előadójának 
a Lipótrend középkeresztjével való leg­
felső kitüntetését, melyről már hirt ad­
junk, egy kőnyomatos szerint a hivatalos 
lap legközelebbi, holnapi vagy holnap- 
utáni száma közli. Münnichet már tegnap 
este e kitüntetése alkalmából a szabad­
elvű pártkörben melegen üdvözölték.

* flyógysxertár átvétel. Debrecen vá­
ros legrégibb gyógyszertárát, a Rotsohnek 
féle Kossuth-utcai gyógytárt, melyet még 
1772 ben alapítottak, G. Nagy Ferenc 
volt szoboszlói gyógyszertár tulajdonos 
vette át. Az uj gyógyszerész nem ösme- 
retlen városunkban, több éven át műkö­
dött Debrecenben. Hisszük, hogy szak­
képzettségével csak hasznára lesz váro­
sunk közegészségügyének ős a gyógy­
szertár régi, jó hírnevét emelni fogja.

* lábmosás a Mátyás templomban.
A budavári koronázó Mátyás templomban 
teg'ap, nagycsütörtökön a hagyományos 
ünnepségek közt ment végbe a láb­
mosás szertartása, a tizenkét apostol pél­
dája szerint, kiknek lábait az üdvözítő 
szintén Nagycsütörtökön megmosta, kín- 
szenvedése előtt. Az ünnepi alkalomra 
a királyi oratóriumban megjelent A uguszta 
főhercegnő Zichy Erzsébet grófnő udvar- 
hölgy kíséretében. A templomban pedig 
nagy és előkelő közönség gyűlt össze. 
.Az egyházi szertartás reggel kilenc óra­
kor ünnepi misével kezdődött, melyet 
dr. Kohl Medárd püspök celebrált Kri- 
zsán Mihály pápai kamarás, dr. Andor 
György és dr. Csárszky István primási 
titkárok, Berger Márk szertartásmester 
és dr. Nemes Antal budavári apátblébá- 
nos segédletével. Mise után a gyöngél­
kedő Vaszary Kolos bíboros hercegprí­
más képviseletében Kohl Medárd püspök 
végezte a lábmosás szertartást, melynél, 
mint apostolok a következő öreg budai 
polgárok szerepeltek:

Kilián Miev 84, Pelkó János 82, 
Oczelka János 70, Billing Ferenc 80, 
Doleschol Ferenc 87, Rouchecker József 
89, Helnisch János 86, Péter József 85, 
Deutsch Ferenc 81, Németh István 86, 
Harthmann János 83 és Handel Ferenc 
79 éves. Az öreg polgárok életkora ösz- 
szesen 992 évet tesz ki. — Az apostolok 
a nap emlékére a hercegprímástól uj ru­
hát és egy-egy zacskó ezüst pénzt (har­
minc koronát) kaptak s délben az egy- 
Mzfejedelem megvendégelte őket. — A 
szertartást végignézte Auguszta főher­
cegnő is, akit érkezésekor dr. Nemes 
Antal apátplébános fogadott s távo­
zásakor ugyanő köszöntött. Mise közben 
elnémultak a harangok és a toronyban 
megkezdték a kerepelést. A hercegprí­
mást palotában diszebód volt, melyen a 
szertartásnál közreműködő egyházi férfiak 
vettek részt.

* As akni-szlatinai sóbányák. Már­
cius 28-án geológusokból és bányamér­
nökökből álló gyűlés foglalkozott az 
akna-szlatinai sóbányák mellett előfordult

és még mindig gyarapodó süppedésekkel 
és a Kunigunda-akna veszélyével. Több 
lap a máramarosi aknák veszedelméről 
adott hirt, ami tévedés, mert sem a róna­
széki, sem a sugatagi sóbányák nincse­
nek semmi veszedelemben, az akna- 
szlatinai sóbányák közül is csak a Kuni­
gunda régi tárnát lepte el a viz, mig a 
Lajos- és Ferencbánya teljesen vész- 
mentes. Az akna-szlatinai utón levő föld- 
süppedés, mely a Kunigunda-bányától 
500 méternyire van, nincs szoros össze­
függésben a bányával, hanem oka abban 
rejlik, hogy a forrás édesvizei kiapadtak, 
a föld alá kerültek és most bizonytalan 
utakon kalandoznak. A föld alatt tárná­
kat szándékoznak építeni a Tiszáig és 
oda fogják az édes vizet levezetni, a mi 
költséges művelet, de sokat remélnek 
tőle. A geológusok előtt sem világos a 
Pável sósfürdő felé vezető földsüppedés 
oka, mert az ut alatt sok száz méternyi 
területig nincs semmiféle akna és a süp­
pedés távol áll attól a föltevéstől, hogy 
valami alant lévő bányaüreg okozná a 
bajt. A süppedés nagyobb veszélyt alig 
tartalmaz. A Kunigunda aknából foly­
vást szivattyúzzák a vizet, valamint a 
süppedéseknél özönlő vizet is. A lapok­
nak az a hire, hogy a Kunigunda-bá- 
nyában már tiz év előtt megszüntették 
a sóvágást, téves, mert csak három óv 
óta jutott az akna a mostani helyzetbe. 
Hogy a többi sótestek nincsenek veszé­
lyeztetve, az világos és a sójövedelmet 
semmi veszély nem fenyegeti. Csak akik 
a helyzetet nem ismerik és felületesen 
bírálnak, azok beszélhetnek csak a má­
ramarosi sóbányák veszedelméről.

* Halálozások. Schwarz Sára izr. 8 
hónapos, özv. Nagy Józsefnó 23 éves 
ev. ref., Siket Gábor ev. ref. 74 éves, 
Guthán Lajos róm. kath. 21 napos, 
László Istvánná ev. ref. 64 éves. Ezek 
voltak Debrecen város tegnapi halottal.

* Milyen idő lesz lustáikor ? Meteor 
Április hava tavaszias meleg hó-írja

napnak ígérkezik, melyet csak a 10-iki 
csomópont hideg jellege fog kellemet- 
lenebbül megzavarni, a midőn még fagy­
pont alá kerülhet a hőmérséklet, vagy 
pedig hidegebb első következhetik be. A 
húsvéti ünnepek kellemes melegeknek 
Ígérkeznek, legfeljebb nyári zivataros 
szakadó eső zavarhatja meg a kiránduló­
kat, az is valószínűbb, hogy a második, 
mint az első napon. Május hónap a boly­
gók állásából következtetve, a termé­
nyekre nem mutatkozik kedvezőnek. A 
3 iki csomópont veszedelmes hideg jel­
lege nagy bajt is hozhat, majd a 13-iki 
csomópont hatásától kezdve meleg ugyan, 
de száraznak ígérkezik az időjárás, a mi 
az ezt megelőző hideg jelleg s a március 
erős változó időjárása után nem fog ked­
vező kilátásokat nyújtani az aratásra 
nézve.

Páni a csizmában. Hajdúböszörmény­
ből került Debrecenbe Gencsy Imre öreg, 
világtalan szegényházi ápolt. Rossz sorsa 
a Spitzer féle éjjeli menedék helyre ve­
tette, a hol valami lelketlen ember elvitte 
egyetlen pár csizmáját, melyben keserve­
sen összekuporgatott vagyonkája, 90 ko­
rona volt elrejtve. Ezt panaszolta el 
tegnap sírva a rendőrségen.

* Hogy áll az angol bank ? Az angol 
bank február 29-én végződött félevének 
tiszta nyeresége 663 ezer 041 font ster­
ling volt a az osztalék 9 százalékot kép­

viselt egy-egy részvény után. A bank 
részvényei 308 percenten állanak.

* Mórán hó alatt A természet cso­
dás játékainak egyikét tapasztalhatták a 
merániak is, akik tegnapelőtt arra virrad­
tak, hogy a regényes fekvésű üdülőhely 
ragyogó fehér hótakaró alatt áll, amely 
ugyan eléggé festői látványt nyújtott, 
de a növényvilágban sajnos igen nagy 
károkat okozott. A késői tél Merán vi­
dékén a forgalmat is megzavarta.

* Százkilonc éves. Mirkovics Lukács 
nevű aggastyán halt meg a napokban 
Stalivoban, Cattaro közelében. Az öreg, 
negyven évig tartó matrózkodás után 
kis birtokának művelésére adta magát 
s ami szinte csodaszerü, egész életében 
szenvedélyes szívó volt s a feketekávé- 
ivás terén is valóságos matadorságra 
vitte.

* Zsidóuldözés Oroszországban, ödesz- 
szából táviratozzák: Egy idő óta az it­
teni zsidók között nagy a nyugtalanság, 
mert attól tartanak, hogy a húsvéti ün­
nepek alkalmából olyfajta antiszemita 
zavargások lesznek, mint tavaly Kisinev- 
ben voltak. Odesszában nagyban folyik 
a zsidóellenes izgatás. Az utcákon és a 
nyilvános helyeken ingyen osztogatják a 
Lanja cimü lapot, mely a cenzúrától 
meg nem akadályozva, nap-nap után 
szenvedélyesen támadja a zsidókat. — 
Kruseván ismert antiszemita agitátort 
idehivták, hogy izgasson a zsidók ellen. 
Különösen azzal vádolják őket, hogy 
örülnek a japánok győzelmének.

* A Karikás - élclap érdekes és vál to­
zatos tartalommal jelent meg. Ajánljuk 
ezen élénken szerkesztett élclapot a kö­
zönség figyelmébe. Tiz fillérért kapható 
minden dohánytőzsdóben. Előfizetési dija 
egy negyed évre 62 és fél kr.

* Elveszett egy aprópénzes erszény 
a főutcán tegnap d, e. 10 órakor. A be­
csületes megtaláló szolgáltassa be a bű­
nügyi osztályhoz.

* Lopás. Tóth Erzsi özv. Hegy- 
megi Lászlónénál volt alkalmazásban, 
mint mindenes. E címnek és jellegnek 
úgy kívánt megfelelni, hogy mindent el­
lopott, a mi a kezeügyébe került. Töb­
bek közt 9 kor. 58 fillért is elemeit 6 
vég vászon s több más dolog kíséreté­
ben, miket ha leltározni akarnánk több 
napot venne igénybe. — Szenvedélyes 
gyűjtő hajlamát a rendőrség magas fokú 
idegességnek minősítette s több napi 
nyugalmat rendelt neki — a közigazga­
tási fogházban.

* Az Angol királynő éttermeiben és 
a Bundában mindenféle bőjtös reggelik, 
halak bőven kaphatók és bak-sőr csa-' 
polás lesz a nagyhéten ma és holnap. 
Tisztelettel Hauer Bertalan.

Hegény az életből Kassáról írják 
a következő regényes esetet, a mely ott 
nagy érdeklődést kelt. Mintegy tiz évvel 
ezelőtt egy kassai tekintélyes polgárnak, 
V Tamásnak egyetlen fia beleszeretett a 
város egyik szépséges leányába, de a 
leány szülei hallani sem akartak az ál­
lás nélküli fiatal technikus komoly szán­
dékáról és az ifjút kitiltották a há­
zukból. ....

— Jól van, mondta az ifjú Miklós, 
elmegyek, de vissza fogok jönni 1 . - - 
Akkor, tudom, nem leszek kevés az önök 
igényei szerint.

Távozása alkalmával búcsúlevelet 
intézett imádottjához, amelyben meg­
kérte, hogy várjon rá s ne menjen férj­
hez, amig visszajő. Aztán elment és 
többé hirt sem hallott róla senki a vá­
rosban. A szülei eleintén még kaptak
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leveleket az eltávozottól, aki elóbb Bécs- 
ben, majd Németországban próbált sze­
rencsét. Egyszer azt irta, hogy hajóra 
száll e ezzel megszakított minden hí­
radást.

Múltak az évek s a szép kassai 
leány mind szomorúbban várta-várta a 
szerelmesét. Jöttek a kérők egymásután, 
de 6 hallani sem akart arról, hogy hűt­
lenné legyen az Ígéretéhez. így múlt el 
tiz esztendő. Pár nappal ezelőtt az öreg 
V, Tamás táviratot kapott Bécsből. Csak 
annyi volt abban:

— Reggelre otthon leszek, — Miklós. 
Nagy volt a felfordulás az apai 

házban; de a bámulat akkor érte el te­
tőpontját, mikor az elveszettnek hitt fiú 
betoppant. Hatalmas termetűvé izmoso­
dott, állát érdekes szakáll környékezte, 
az ujjain pedig brillánsgyürü szórt káp­
rázatos Az a tiz év, amelyet távol töl­
tött, egész regényt foglal magában. — 
Kivándorolt Amerikába, ahol beállott a 
pittsburgi acélgyárhoz munkásnak s a 
vállalat magyar születésű mérnöke, Mer- 
kader Kamill támogatása mellett hamar 
haladt előre. Jelenleg nagy fizetése van 
s tekintélyes vagyona is. Természetes 
most már nem volt akadály a szerelme 
előtt s a szép, hűséges leány nyal meg­
tartotta a kézfogást. Az esküvő után a 
pár kiköltözik Pitísburgba.

* Illatszerek és öntözők Feketénél. |
x Legelőnyösebb beszerzési forrás j

fáifi-divat, kalap, fehórnemüek és nyak- j 
kendőkben Fekete Jakab úri divat és 
kalap gyári raktára, hol a legszebb ta­
vaszi újdonságok nagy vá'asztókban kap­
hatók.

* Egy nj bicikli elutazás miatt azon­
nal eladó. — Értekezhetni a mezőrendőr­
ségnél.
Letzter József fényképészeti,

festészeti és fény kópnagyi 
tási műterme Piac-utca 44 
dr. U j falussy-ház Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapube jratá nál levő kira 

katokban.
* Weidner József 46 év óta fennálló 

cipő üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel 
családi körülmények miatt eladó.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Magyari Testvérek ze­
nekara játszik.

* Végzett joghallgató bármilyen is­
kolai növendékek tanítását elvállalja.
Cím a kiadóhivatalban.

* Használja a hires Hajdúsági bajusz­
pedrőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debre­
cen Tóth Béla gyógyszertárában.

Az orosz-japán bábom.
A cár.

Berlin, márc. 31. Pétervárról táv­
iratozzék a Postnak, hogy még nincs 
elhatározva, vájjon a cár Moszkvába 
utazik e. A lakosság azt hiszi, hogy Mik­
lós cár a Kremlből kiáltvány fog kibocsá­
tani, hirdetvén, hogy Oroszország meg 
fogja óvni nemzete becsületét és a had­
sereg addig nem fogja kardját hüvelyére 
tenni, mig teljes győzelmet nem arat. 
Oroszország nem kívánta és nem ke­
reste a háborút, de ha belekény szeri tet­
ték, akkor dicsőséggel fogja azt be­
fejezni.
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A japánok készülődése.
London, márc. 31. A japánok tit­

kolják akciójukat. Senki nem tudja, 
hol és mikor szállítanak csapatokat és 
hova. De eljárásuk fölkelti azt a hitet, 
hogy nagy és váratlan eseményre van 
kilátás a legközelebbi napokban.

Oroszország óvása.
Tokio, márc. 31. Oroszország a ja­

pán i kormánynál a francia követ utján 
óvást emelt az ellen, hogy a Port-Ar­
thur ra intézett negyedik támadás alkal­
mával elpusztították a San San-Tan szi­
geten levő vesztegzárállomást. Az óvás 
a hágai egyezmény 25. §-án alapul. Kö­
rútira báró külügyminiszter a tiltakozó ; 
jegyzék átnyujtásánál azt mondta a (ran- j 
cia követnak, hogy nem kapott hirt Togo 
tengernagytól a kérdéses állomás elpusz­
títására vonatkozólag. Különben is az 
egyezmény idézett cikke csak sz razföldi 
háborúkra érvényes, mert az egyezmény 
a szárazföldi oldalról való lövetés kér­
dését nyíltan hagyta.

MULATSÁG.
A Kereskedő Ifjak Társulatának Dal­

köre ápril hó 9-én, szombaton, az Arany- 
Bika szálloda dísztermében, Magyar! 
Testvérek zenekara közreműködése mel­
lett tánccal egybekötött zártkörű Dal- és 
Zene-estélyt rendez. Belépti-dij szemé­
lyenként 2 kor. Családjegy három sze­
mélyre 4 kor. Jegyek előre válthatók : 
Szabó Lajos fiai, Zador Lajos, Donogán 
és Somossy urak üzletében és este a 
pénztárnál. Kezdete este 8 és fél órakor. 
Műsor : 1. Nyitány, Magyar! Testvérek 
és zenekara által. 2 „Lengyel Hymnusz“ 
Zsazskovszkytól. Előadja a dalkör, a 
Ma gyári Testvérek és zenekara kísérete 
mellett. 3. Népdal egyveleg Zimaytól. 
4. Áhitat az erdőben, Abttc 1. 5. Népdal 
eg\ veleg Zieglertől. 6. Rákóczi induló, 
a Magyari Testvérek és zenekara kísé­
rete mellett, Hubertől.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

ros apróságok). Az orosz színművészet 
atyja (Szentpétervári levél). A vígszín­
házból (két képpel). Kelléktár (képpel). 
Színházi történet (képpel). Meszlónyí 
Richárd. Az intrika. Szmházi hót (há­
rom képpel). Gabányi Árpád : Az öreg : 
Jelenet kép az Endre lovagból: Kotta a 
Felsőbb asszonyokból. Jegyzetek. Vidéki 
színészet (három képpel). Koltay Ibolyka, 
Herzmann Károly, Szilágyi Elemér, Banda 
Marci képekkel. Irodalom művészet és 
Szerkesztői üzenetek. A dustartalmu 
Színház egyes száma ára csak 20 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, 
Baross-utca 59.

— (A színigazgató híradása ) A jövő 
héten ismét premier lesz színházunkban, 
színre kerül Bosnyák Zoltán 4 felvoná- 
sos színmüve a Sursutn Corda 1 A színmű 
főbb szerepeit Jeszenszkynó Irén, Csige 
Ilonka, Menszáros Margit, Püspöky Rózsi, 
Palágyi Lajos, Sebestyén Géza, Pataki. 
Béla, Csiky László, Faragó Ödön, Arday 
Ida, Iványi Antal, Nagy János és Sza- 
lay Károly játszák.

Párhuzamosan folynak a próbák 
Czobor Károly 3 felvonásos operettjéből 
A hajdúk hadnagyá-ból és Beyerlein 
szenzációs drámájából a Takarodó-ból. 
Mindkét újdonság a jövő hó közepén ke­
rül színre fényes kiállítással és korhű 
jelmezekkel, melyen már betek óta dol­
goznak a festő teremben óh a szabó mű­
helyekben.

TÁVIRATOK.
Húsvéti kitüntetések.

Budapest, márc. 31. Képviselői kö­
rökben elt-rjedt fairek szerint a hivatalos 
lap húsvéti száma több érdekes kitünte­
tést és kinevezést fog közzétenni.

Lábmosás az udvarnál.
BóCS, márc. 31. Ő felsége a szoká­

sos szertartásokkal végezte a 12 aggas­
tyán ünnepies lábmosását a főhercegek, 
a főhercegnők, a diplomáciai testület és 
a magas méltóságok jelenlétében. A láb­
mosás után ő feKsége az aggastyánok 
mindenikét 30 ezüst koronával ajándé­
kozta meg. Ugyanennyit kapott 12 sze­
gény öreg asszony is.

Apr. 1. Péntek : Szünet.
Ápr. 2. Szombat: Szünet.
Ápr. 3. vasárnap : d. u. Cigány élet) 

népsiinmü. — Este Ocskay brigadóros, 
szinmü.

— (Pályázat a színházra) A városi
tanács tegnap tartott ülésében tárgyalta : 
a városi színház bérbeadásának ügyét. \ 
A pályázati feltételeket a város kinyo­
matja és azokat a pályázók rendelke­
zésére bocsátja, magát a pályázati hir­
detést pedig a helyi lapokban közzé 
teszi. A színházra való pályázati határ­
idő 1904. május 2-án jár le, A bérlet 
hat éves lesz és óvadék gyanánt a pá­
lyázók húszezer koronát, tartoznak le­
tenni.

— (A Színház) Az ujévnegyed al­
kalmából bőtartalmu számmal köszönti 
olvasóit A Színház. Húsz gyönyörű kép 
emelkedik ki az érdekes és változatos 
cikkek közül. A Színház legújabb száma 
a következőket tartalmazza : Perpetus; 
A sajtó dráma bírálata, két jelenet kép 
a Torreadórból. Színházak körül (hutno-

Álhir a pápárói.
Bóma, márc. 31. Hivatalosan meg­

cáfolják azt a merőben alaptalan hirt, 
mintha a pápa ellen merényletet követtek, 
volna el.

A királygyilkos tisztek nyugdíjazása
Belgi'ád, márc, 31. A szerb hivata­

los lap mai száma 12 királygyilkos tiszt 
nyugdíjazását közli.

Nagy erdöégések.
Déva, márc. 31, A közeli erdőségek 

lángokban állnak. Eddig a batizfalvi erdő' 
600 holdja leégett. A nagy viharban le­
hetetlen megállítani a tüzet. A szomszé­
dos kincstári erdők nagy veszedelemben, 
vannak.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, márc. 31 (Déli zárlat.) 

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv kurlá- 
t tolt. Nyűgöt irányzat melleit 10,000 roó-
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termáasa került forgalomba 5 fiUig drá- j 
jgább árakon. Egyéb gabonanemek váltó- j 
katlanok. Idő : esős.

Búza áprilisra
októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
„ júliusra 

Repce augusztusra

814—10 
8T1—12 
6 44—45 
6-63—64 
5:30-31 
5-61-62 
5-22-23 
5' 33—34 

11.00-10

Hazai gyártmány!
.EINOC-HEG SEC

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ iedák San pernyertes Két évvel 

ezelőtt Fedák Sári a Magyar Színház 
szerződtetett tagja volt. Szerződése értel­
mében nem volt fix fizetése, hanem a 
színház napi bevételeinek 10 százalékát 
kapta tiszteletdij illetve fellépti díj gya­
nánt. Leszkay ‘András a Magyar Színház 
igazgatója még azt is beleiratta a szer­
ződésbe, hogy esetleges szerződésszegés 
esetén Fedák Sári 50,000 korona vincu­
lum ot köteles neki fizetni. Rövid idő 
múlva di llerentiák merültek fel Leszkay 
igazgató és a művésznő között a fellépti 
dijak tekintetében. Fedák Sári mikor 
látta, hogy igazgatója nem akarja békés 
utón ezeket a pénzbeli differentiákat neki 
megtéríteni, otthagyta a színházat s el­
ment vidékre vendégszerepelni. A mű­
vésznőnek ezen eljárását Leszkay András 
igazgató szerződésszegésnek minősítette s 
ügyvédje dr. Lindner László utján port 
indított Fedák Sári eben a szerződésben 
kikötött 50,000 korona vinculum megté­
rítése iránt. Viszont Fedák Sári is a bí­
róság előtt érvényesítette jogait volt 
igazgatójával szemben, akit dr. Guthi 
Soma ügyvédje által a visszatartott tisz­
teletdij jainak összege erejéig bepörölt. 
Ezen pőrét Fedák Sári úgy a budapesti 
királyi törvényszéken, mint a királyi 
itélötábán megnyerte, amennyiben mind 
a két bíróság egyhangú ítélettel kötelezte 
Leszkay András színigazgatót Fedák Sá­
rival szemben való elszámolásra s a visz- 
szatartott fellóptidijaknak kifizetésére. — 
Most még hátra volt az a pör, amelyet 
Leszkay indított 50,000 korona erejéig 
Fedák Sári ellen. Ebben a pörben teg­
nap mondott Ítéletet a budapesti törvény­
szék Horváth Ferenc dr. törvényszéki 
elnök elnöklóse s dr. Jászoly bíró előadása 
alapján. A bíróság a felperest, Leszkay 
András igazgatót 50,000 kor. megfizetése 
iránt indított keresetével elutasította, mert 
Fedák Sári nem követett el szerződés­
szegést s igy a kikötött vinculum meg­
fizetésére sem kötelezhető.

SZOLOLUGASi
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlóíaj alkalmas 
(bár mind kus-ió természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek el eredményt cddig.Hol lugasuak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
egész szólőérés idején a legkitűnőbb muskatály, 

és más édes szőlőkéi
A szóló hazánkban mindenütt megterem s am­
csién oly ház, melynek fala mellett a legcsesé- 
lvebb gondozással felnevelhető nem volna ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
helyet is elfoglalna az egyébre használható ré 
székből. Ez a legkáládatosabb gyümölcs, mert 

minden évben terem.
A fajok ismertetésére vonatkozó, színes f6ny- 
nvomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Érmelléki első szőlőoltványtelep 
cim Kágya, u. p. Székelyhid.

"Kosai te-T

ÚJDONSÁG! 
ELSŐ MINŐSÉGŰ 

PBíSGÖ.

KLEIN0SCHE6 testvérek 
csás és kir.

udvari szállítók pezsgő
Incéi

Öli jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ’

Köhögés, rekedtseg ö 
epcyálkásodás e 

gyors és bistos hallen

Egger mellpasztillák
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő Ízűek, 
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbadobo* 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST VI., Váci-körul7

Éljen!

Egger meüpasztlMa 
csakhamar mtflftyogyüott |tuaUAUu ftunvyvo • - —

Ferenc, Toth Bela gyógyszertárában. _____

es
Somossi
I___I Lm HiÁMflo nlÁrlaíKnnz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.
Agy- és asztalterítők, Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók, Függönyök, Linoleum

Lópokróczok. # 1 
ériási ráüt ár.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló szamára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára. 
Keil féle „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle aranv-fénymáz képkerteknek -.0 k . 
Keil-féle szál mik alap-festék minden szmbeu.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debrecen.
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Zádor Lajos divatterme, női
ruha készítési műtermében 
ügyes dorék- és kabát varró­

nők felvétetnek.

ií iii íiji

mr [[EROS
-----  (törv. védve) -----—

eltávolít azonnal, egyszeri haez 
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos eredményei és teljesen 

ártalmatlan.
áfa i Éet.

Fanny Stiasscy, Wien, II. Leop. g.6

Virágot kedveié és kert gazdák k5z8nségéhez!
an szerencsém tavasz beáltával tisztelettel figyelmüket 
elhívni arra, hogy nálam csakis le gjobb minőségű es 

egmegbizhatóbb fajok, kipróbált jó c s i fa k ép ess éggé 1

vélemény és virágmagvak kaphatók.
Megnyugvásom az, hogy IS évi ittlétem alatt magas 

polcra emeltem a helyi kertészetet.

kiváló tisztelettel

Paczelt János. O ixrr *

Tavaszi és nyári idény
1904.

Valódi brünni szövetek.
Egyvágds 3T0 mítfrjK. 7.—8.—10,—jó 
bcsszu, teljes ft ifi I K. 12.— 14.— jel b 
öltözet, (íelsői okk nad- < K. 16.—18.—iincm 

rág. melléry) I
- éra : I K. 21.—igen finom

Valódi gyapjúszövet.
Egy fekete salon öltözet K. 20.— úgy felöltőkj 

lujiEtaiubák, stb. stl>. gi áriárakben leüld:
Siegel-lmhoz, Brünn

Árjegyzék ingyen. — 7/a privát egyé. 
nek a cégtől rendelnek, nagy előny, 

ben részesülnek.

áriái D i vat Äraaas
ROZSA IGNATZ

DEBRECEV, a toposta melleit.

koronás
’díszített női és leány kalapokban

húsvéti kiállítást rendez. =

M1HALOVITS f.
gyögyszertára s gyógyszerészeti mül abora tóriuma a ,,K i g y ó‘«hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31 ik SZÁM.
Ajánlja a kővetkező közkedveltségnek örvendő készítményeit ; 

line,met nriAmn arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, ...—~~ Borsos-féle — ■■■tiarftiai-creffle mely teljesen ártalmatlan, nem g j* AVPnVI*h?.IS7Pr. * ° jS a baJkibullásf,
“ KufCtljI tlOjOí.LE » a fejbőr megkorpásodását,

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz

%1'TJoX™ növényi hajkenfics.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású haj kenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

tfflÄlS,a íztelen csukamájolaj

É-.

zeiroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde* 
séget, finomságot s bamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta­
lan ságn ál. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona. A éré­
kéhez haszná- MnrmQ| srrnnP mely az arcnak 
landó pouder, a ild illOt""Ql upUI f üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme szinben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készítmény nyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadoboz
ára 50 fill. Nagyobb A Mnliíernln a le8kiválóbb 
dobozé 1 és 2 kor. n lHuiIlvi gin arc s különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágytágol, kárstnyszeiü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
régtfni 1 Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává váhoztat. Egy üveg fflollitergin ára 1 korona.

bd

A Mihalovits-féle 
teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-féle

China bor. f
China vas bor. J Egy üveg ara
Conduangó-bor. J 1 korona 60 fill

pepsin-bor. ’

(m
w

Szomorodik borból kiváló gonddal készült gyógyborok, melyek gyegyétek tekintetében versenyeznek
készitménynyel.

Negy raktár bel- 6s külföldi gyógyszerkülönlcgessógekbCl.

minden e nemű

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában1


